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TARSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVARMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

mávtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 46 kor. Ennél Kevesebb aránylag számittatik, 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

l 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

. 12 kor. 

6 kor. 

Évnegyedre. . . . 3 kor. 

Egyes szám ára 24 fillér. 
Egész évre. .. 

Fél évre ...... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Iparosaink gondolkoznak. 

Tehát odáig jutottak derék iparosaink, 
hogy már gondolkoznak is Ugyan micsoda 
fontos okuk lehet nekik erre? Talán kezdik 
helyzetük sulyos voltát oók is érezni? Hát 
elismerésre méltó a gondolkozás, de inkább 
szeretnók, ha a tett mezejére lépnének. 
Volt idő elég a gondolkozásra s pusztán 
ezzel meggyógyitani a sebeket, mit a mos- 
toha sors ütött rajtuk, nem igen lehet. 

Mikép értesülünk, a városunk iparható- 
sága mellé rendelt iparhatósági megbizottak 
multkori gyülésében felmerült némely kér- 
dések ejtették gondolkozóba a helybeli ipa- 
ros osztályt. Olyan kérdések ezek, melyek 
külön-külön is nagyon mélyen belevágnak 
iparosaink érdekébe. Egyik-másik kérdés 
meg szorosan összefügg az iparfejlesztéssel, 
az ipari munkások helyzetével s az önálló 
kézműiparosok életekszisztencziájával. 

Szó volt ugyanis arról, hogy számos 
iparos tanonczainak iskoláztatására igen ke- 
vés, vagy épen semmi gondot sem fordit s 
mig más társaik a legtovább menő áldozat- 
készséggel gondoskodnak tanenczaik szak- 
oktatásáról, addig többen egész közönynyel 
veszik ezt az alapvető munkát, olyan embe- 
reket bocsátva ki majdan szárnyaik alul, kik 
csak a kontárok, az utczai csavargók számát 

szaporitják. 
Felhozták panaszképen azt is, hogy né- 

mely lelkiismeretlen kézmüves összejátszva 
segédmunkásaival, ezek bejelentésének el- 
mulasztásával megkerülve az iparhatóság 
ellenőrzését, lehetetlenné teszik a munkavi- 

szony egészséges rendezését, sót nem ritka 
azok száma sem, kik alkalmazottjaikat egye- 
nesen visszatartják a munkás betegsegélyző 
pénztár köteléképbe való belépéstől, noha 
erre törvény kötelezi a munkásokat, 

De betetőzi mindezeket ama jogos fel- 
háborodás, mire az ipar gyakorlása körüli 
visszaélések nyujtják a tápot. Az iparható- 
sági megbizottak gyülésében számos példá- 
kat hoztak fel annak igazolására, hogy még 
törvény szerint minősitéshez kötött kézmű 
ipari munkák önálló végzésére is vállalkoz- 
nak erre jogosulatlan egyének, hátrányára a 
hivatott iparosnak és megkárositására ma- 
gának a közönségnek, mely könnyen felül 
az ilyen ellenőrzés nélküli kontároknak. Hol- 
mi pályavesztett szélhámos, dologkerüló, a 
müűhelyfegyelemtől szabadulni akaró lézengő 
segédmunkások megrendeléseket csikarnak 
ki egyesektől oly árban, melyért vagy épen 
nem, vagy csak a szolid munka gyalázatára 
képesek megfelelni elvállalt kötelezettsé- 
güknek. 

Az iparfejlesztés szempontjából tekint- 
ve a dolgot, merőben érthetetlen: miért 
idegenkedik némely iparos tanonczának rend- 
szeres iskolai neveltetésétől? Hisz mentól 
tökéletesebb kiképzésben részesül a tanoncz, 
annál fényesebb bizonyitékát szolgáltatja az 
iparos a szakmájába vágó iparág fejleszté- 
sére irányuló törekvésének és annál nagyobb 
hasznát veszi növendékének. 

Ép oly kevésbé lehet megérteni gon- 
dolkozásmódját annak az iparosnak, ki a 
vele szerződéses viszonyban álló munkását, 
pillanatnyi előnyökért, a törvényes rend ut- 

járól szándékosan tériti le, holott tudhatná, 

hogy ez általános iparrendészeti szempont- 

ból veszedelmes következményekkel jár. 

Az ipari munkásokat segélyező pénz- 

tárak haszna ugy szocziális, mint emberba- 

ráti tekintetből már rég óta ismeretes s mig 

azokat a művelt nyugat munkásai csak hosz- 

szas küzdelem után tudták kivivni, nálunk a 

törvényhozás önként adta meg. Honnan van 

hát, hogy még sem tud megizmosodni ez a 

megbecsülhetetlen intézmény ép most, midón 

minden baj az ipari munkások nyakába ké- 

szül szakadni? 
Mit mondjunk azokról a visszaélésekről, 

melyek az ipar jogosulatlan üzésénél észlel- 

hetók s melyek a törvényt tisztelő iparoso- 

kat vérig boszantják? Ez a baj valóban rák- 

fene módjára ette be magát a kisiparosok 
életvilágába. 

Nos hát ezeken a nyomoruságos álla- 

potokon gondolkoznak tiszteletre méltó ipa- 

rosaink. Csak gondolkoznak és várják a jó 

akaratot a hatóságtól. Nézetük szerint min- 
den nyomoruságnak a hatóság az oka. Ez 

az oka annak, hogy a tanonczok iskolakerü- 

lok, hogy a segédmunkások lusták és fe- 
gyelmezetlenek és hogy a kontárok gomba 
módra szaporodnak városszerte a jogosi- 
tott iparosok és a közönség kárára. 

Rosz helyen keresik a baj okát iparo- 
saink. E felett kár oly sokáig gondolkozni. 
A felsorolt bajoknak maguk iparos polgár- 
társaink a valódi okai; mert ha ók nem 

törekesznek segiteni sorsukon, ha ók nem 

ellenőórzői a visszaéléseknek, a hatósági be- 

avatkozás bizony meddő marad. 

A Szunok-Donkai tárczája 
Eltévedt sziv. 

Ha pedig valaki elolvasná ezt a különös 
történetet, azt találná mondani, hogy ilyesmi nem 

történhetik az életben, az vegye tudomásul, hogy 

ez igaz történet. Lehetséges ugyan, hogy bolond 
vala e történet hőse. Ámde megesett már, hogy 
a csörgősipkás bolond lehajtotta a fejét, mosolyra 

torzult arczán végig hullott a köny és akkor is 

azt mondták rá: ni a bolond! Ilyen az élet, a 
melynek szinpadán a nagy tömeg sohasem érti a 

cselekményt. 

Valahonnan messziről került ide egy faluból 
a nagyvárosba a kis-utczába. Nem volt senkije és 
nem volt semmije csak egy kicsi hivatala. Csön- 

desen, magányosan élt kicsi szobájában a husz 

éves gyerek, olyan csöndesen, hogy szinte szomo- 
rúan. Sokszor láttam őt ablakában ülni, amint 

órákig némán hallgatta az udvaron álló platánok 
lombjainak suttogását. Észrevettem, hogy amint 

szeme elkalandozik fönn a magasban szellő haj- 
totta ezüstös bárányfelhők játekán, a gondolatai 

messze szállnak, odajárnak valahova, a hova ő is 
epedően vágyik. Egyszer aztán megismerkedtem 
vele. Kereszti Sándor hivatalnok vagyok, de nem 
leszek már soká, azt tette utána. 

- Miért, kérdeztem kiváncsian. 

Valóban igaza volt, szobájában láttam, hogy 
bizony nem olyasmivel foglaikozik, mi a könyve- 
lés és számfejtés tudományának gyarapitására 
szolgál. Költemények, regények, de legfőképp szin- 

- Nincs kedvem, felelte. 

között sok keserves fájdalom szülte sóhaj bujdo- 

sik s fönn a magasban a csillár kialudt lámpái 

érzem, mintha temetés lett volna. De a ravatalt 
nem látta senki, ott volt valaki szivében. Kereszti 

darabok köteteinek tömege hevert az asztalon. 

A platánokon kivül ezek voltak az ő társasága. A 

lakásán és hivatalán kivül csak egyetlenegy helyre 

járt s ez a szinház volt. Főleg az egyik operett 
szinházba járt nagyon gyakran. Az erre való pénzt 

pedig a szájától spórolta el a szegény fiu Gyak- 

ran együtt voltunk, de annál többet nem tudtam 

meg róla soha, de egész lénye, magatartása elárulta, 

hogy valami: van a szivében valami vágy, a mely 

nagyon boldoggá, vagy nagyon boldogtalanná tudná 

tenni. Egyszer együtt voltunk a szinházban, ha 

jól tudom Lilit adták. Kereszti az egész előadás 

alatt álmadozva ült e helyen. S mikor a függöny 
utoljára lehullott, észrevettem miként fojt el egy 
sóhajtást. Kivételesen nagyot sétáltunk előadás 

után, egy kerülővel ismet a szinházhoz jutottunk, 
melynek kapui zárva, ablakai sötétek voltak. 

Kereszti megállt. 

Nézd ez épületet szólt. Feketén, némán me- 
red előttünk, mi szép szines volt, most hideg, 

hangtalan, sötét s ez igy helyes, mert lásd ez 

épület egy hatalmas koporsó. Tömérdek édes 

álom, boldogságról szőtt ábránd, epedő vágy 
temetője. Most temetői csendesség, gyászos kietlen 
teketeség honol ott belül. A ragyogó lángok ki- 
aludtak, a dalok elhangzottak, üres minden. De 

az elhagyott nézőtéren, a tátongó szinpadon, a 

páholyok mélyében, a kuliszák festett lombjai 

között összeölelkezik egy-egy titkon ejtett köny- 

csepp tünő párájával. Olykor, ha innen távozom, 
bármily vidáman daloltak, kaczagtak is, én úgy 

elhallgatott én pedig néztem őt e beszéd alatt. 

Szemében valami végtelen fájdalom kifejezése 

látszott. Halkan szólitottam meg, hogy jöjjön haza. 

- Megyek... megyek suttogta csöndesen 

ingatva fejét a sötet épület felé. Mikor hazaérve, 

a platánok alatt kezemet megszoritva, bágyadt 

mosolylyal mondá. 

- Bolondokat beszéltem, de ne haragudj 

érte, szólt, ezzel elváltunk. 
Három hétig nem láttam Keresztit. Egyszer 

aztán mikor hazajöttem, az egész háznép sirt, 
szobaasszonyom pedig elmondta, hogy siessek a 

Rókusba, Kereszti meglőtte magát. Mikor odaér- 
tem még élt, az orvos mondta, hogy velem akar 

utoljára még beszélni, siessek mert nem sok idő 
van már. Mikor odaléptem az ágyhoz, Kereszti 
odavont magához és könyörgő hangon elmondotta 

a maga tragédiáját. ; e 
- Senki sem tudja miért öltem meg magam, 

neked elmondom. A szivem szakadt meg. Szeret- 

tem egy leányt, szinésznőt te sejtheted, hogy kit. 

Két éve már minden gondolatom az övé volt. A 

legnagyobb nélkülözések és lemondások árán men- 
tem a szinházba, hogy beszélhessek vele. Erre 
legjobb módnak gondoltam, hogy virágot nyujtas- 
sak föl neki úgy, mint más. Egy félévi nyomor- 
gások után összehoztam az árát. A szép bokré- 
tára ráakasztottam a névjegyemet és igy adták 
fel neki a zenekarból. Fölvonás után pedig siet- 

tem föl a szinpadra, hogy bemutatkozzam neki. 

Az öltözője előtt, melybe épp akkor hordtak 

virágot, közöttük az enyémet is, sok ember állott, 

én megálltam, nem tudtam közel
 jutni hozzá. A ; 

körülállói üdvözölték, bókoltak neki s egy szál 

virágot kértek 
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Városunk bármilyen szegényesen is, 
még mindig iparüzó város. Nagy többségét 

az iparos osztály képezi. Első sorban ennek 

az osztálynak kell fegyelmeznie magát. S an- 

nak intézésére elég kedvező alkalmat nyujt 

a törvény. Vegyék hát sorsukat a kezükbe 

iparosaink és a megkezdett munkát folytas- 

sák tovább: alakuljanak ipartestületté. 
Ne gondolkozzanak, hanem tegyenek! 

- A hét éven aluli gyermekek. Mélységes nyomor- 

nak a sötét képe tárul elénk a belügyminiszternek egyik 

rendeletéből, melyet legközelebb a törvényhatóságokhoz inté- 

zett. Előrebocsátván, hogy az országos betegápolási alap 

terhére ápolt hét éven aluli gyermekek száma az utóbbi 

időben oly jelentékenyen szaporodik, hogy az alapnak e 

czélra előirányzott hitelét már is jelentékenyen tul kellett 

lépni, a mi nagyrészt annak tulajdonitható, hogy a közi- 

gazgatási hatóságok az elhagyottság nyilvánitásánál igen 

sokszor felületesen járnak el. Fölhivta a törvényhatóságo- 

kat, hogy az államkincstár s az adózó közönség érdekei- 

nek a megóvása szempontjából is adják utasitásul az első- 

foku közigazgatási hatóságoknak, hogy ezentul az elhagyott- 

ságot kimondó határozat meghozásánál a legnagyobb szi- 

gorral járjanak el s nevezetesen tüntessék ki a követke- 

zőket: a) cselédeknél szolgálatuk minőségét s azt, hogy a 

gyermekük fentartásához mennyivel járulhatnak; b) törvény- 

telen gyermekeknél figyelmeztessék az anyát, hogy köve- 

telését a törvénytelen apa ellen birói uton érvényesitheti ; 

c) a szülők vagy nagyszülők vagyontalansága esetén kitün- 

tetendő, mi a foglalkozásuk és napi keresményük s ha az 

a rendes napszámmal 

vagyontalanságot s esetleg állapitsák meg, mivel járulhat- 

nak a gyermek tartásához; d) a munka és keoresetképtelen- 

egyenlő, ne mondják ki a teljes 

ség mindig a közhivatalban levő orvos bizonyitványával 

igazolandó. - Kijelentette végül a miniszter, hogy az 

államkincstárnak az elsőfoku hatóság mulasztásából szár- 

mazott minden indokolatlan kiadásáért az előljáró közege- 

ket fogja felelősségre vonni. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási 

Bornemissza Károly főispán úr őmlga elnöklete alatt. 

Az alispán jelentése szerint a közigazgatás 

menetét semmi figyelembe vehető körülmény nem 

zavarta meg, valamint a személy- és vagyonbiz- 

tonságot sem. A tengeri, széna és sarju termés 

közepesnek tekinthető a megye területén. Tűzeset 

16 volt, a kár értéke 16639 korona, ebből bizto- 

sitva volt 9630. A tűz keletkezésének oka 7 

esetben gondatlanság és 8§ esetben gyujtogatás. 

Az adófizetések a mult év hason havi befi- 

zetéseknél kedvezőbbek voltak 

fillérrel. Házadómentesség 16 esetben, adófizetésre 

időhaladék 18 esetben engedélyeztetett. 

A főorvos a vármegye területén az egész- 

ségi viszonyokat általában kielégitóeknek jelzi. 

= Mindjárt, mindjárt mondá ő, de meg kell 

néznem, hogy melyikből adhatok. 

És sorra vette a bokrétákat. Az is, ez is 

becses volt neki, az egyiket egy herczeg adta, a 

másikat egy gróf, a harmadikat egy bankár. Mind 

ismerte őket, hát meg akarta becsülni a virágjukat. 

Végre az én bokrétám jutott eszébe. Elolvasta a 

névjegyet: Kereszti Sándor. 

- Nem ismerem szólt. Ebből adok. S akkor 

ott a szemem láttára, a vadállatok módjára szag- 

gatták szét az én édes bokrétámat idegenek. Neki 
magának egy szál se jutott belőle, mert a mi 

megmaradt, azt a földre dobták a szemét közé. 

Ez a jelenet sokat, mindent megmagyarázott 

nekem. Megtudtam ebből, hogy a mi rám várhat, 

az csak boldogtalanság, fölismertem a saját nevet- 

séges őrült voltomat. De arra nem éreztem ma- 

gamat elég erősnek, hogy a lemondás kinját egy 

egész életen keresztüűl ápoljam. Azért tettem, 

amit tettem. Lehet, hogy bolond voltam, de akkor 
is jobb igy. Én igy szépen halok meg az ő nevé- 

vel az ajkamon. S ezt mond el neki majd egyszer, 

meséld el s add át a fiókomban talált levélcsomót 
s egy szál virágot, hervadt virágot, a mit nekem 
sikerült megmenteni, abból a bokrétából. 

Hozzád csak egy kérésem van még. Ott a 

házban lakik Zsiga czigány. Jó barátságban vol- 
tunk, megteszi nekem, hogy elhuz egy nótát. Az 

a nóta pedig egy keringő. Te ismered, együtt 

hallgattuk egykor: 

Oh mily bohó valék, 
Mi balga gyermek. 

Ilyen szerelmet.... 

Nemeskéri Kiss lózsef. 

13187 kor. 78 

A főmérnök jelentése szerint úgy az állami, 

valamint a törvényhatósági közútak állapota jó 

és az előirányzott munkálatok befejezést nyernek. 
Az állami épitkezések és szállitások számbavétet- 

tek. A törvényhatósági útakon a munkák még 
részben folyamatban vannak. 

Az iskolákban a tanitás kezdetét vette és 

azt semmineműü körülmény nem gátolta. A kir. 

tanfelügyelő N. Ilonda, Oroszmező, Szamosujvár, 

Szt.-Márton, Kozárvár és Falkusa községekben 
végzett hivatalos külső szolgálatot. 

Tiszti főügyész jelentése szerint 158 ügyda- 

rabja volt. Ebből elintézést nyert 146. Árvákat 
érdeklő per 104, adóügyi ingatlani végrehajtás 

165 vau folyamatban. 

A kir. ügyész jelenti, hogy a törvényszéki 

fogházban a forgalmi létszám október hóban 145 

volt. A kosárkötési iparüzletből 62 kor. 56 fillér 

folyt be. 

Az árvaszéki elnök jelentése szerint az árvai 

ügymenet akadálytalan volt. Elintézendő ügydarab 

volt 2604. Elintézést nyert 1563, átjött 1041. 

KÜLÖNFELÉK. 
- Házasság. Marosi Dr. Marossy Antal és 

neje Hatvany Katinka fia marosi Marossy Kálmán 

helybeli kir. pénzügyi fogalmazó házasságot kötött 

gróf Butler Évi grófnővel, gróf Butler Aladár 

és neje báró Luzsénszky Mária leányával. Az 

esküvő november 9 én d. u. 5 órakor ment végbe 

Budapesten a Mária-utczai „Jézus szent szive" 

templomában. 

- Eljegyzés. Wasserstrom Áron helyheli 
lakos leányát Esztike kisasszonyt eljegyezte Lede- 

rer Albert Kolozsvárról. 

- Etnográfiai muzeum. Dr. Seemayer Willi- 
bald jeles etnografus városunkba érkezett és itt még 

bizottsága folyó a mult héten megkezdette az etnográfiai muzeum 

hó 8-án tartotta meg rendes havi ülését id. báró l berendezését. A jövő hét folyamán már a közön- 
ség megtekintheti a temérdek, szebbnél-szebb tár- 

gyakat, melyek közül a hölgyközönséget kiváltkép 

a különböző varottasok csoportja fogja érdekelni. 

- lJutalomjáték. Csongory Mariskának a 
társulat operett-primadonnájának holnap lesz a 

jutalomjátéka. Egy igen jó népszinműben a „Hu- 

szárcsiny ben fog fellépni s játékművészetével 

bizonyára igen kedves estét fog szerezni azoknak, 

akik jelen lesznek. Ezen előadásra már ma meg 

lehet váltani a belépő jegyet, melyhez a mint 

értesültünk, a művésznő arczképet csatol 

- Képkiállitás. Löbl Samu budapesti im- 
presszárió a vármegye székházának disztermében 

képkiállitást rendezett és azt 8 napig belépti díj 
nélkül a közönség rendelkezésére megnyitotta. Az 

olajfestményü kiállitás több magyar és német 

festő műveiből van összeállitva, minden kép rend- 
kivül szép keretbe van foglalva s jutányos áron eladó. 

A tárlat naponta reggeli 9 órától esti 5 óráig van 

nyitva. A terem fütve van. Vidéki városokban 

ritkán van alkalom arra, hogy a közönség festők 

eredeti mesterműveit megtekinthesse. Volt alkal- 

munk megtekinteni a különböző nagyságban készült 

táj- és genre-képeket, csataképeket, melyek Tar- 

nóczy, Lánczy, Zágó, Bion, Füredi és Vioszky 

műtermeiből kerültek ki, nemkülönben a Török- 
féle makart-képeket. s mint műalkotásokat ajánljuk 

a közönség figyelmébe. Akinek módjában áll ere- 

deti festményeket megvásárolni, az ne szalassza el 

az alkalmat. Most olcsó pénzen juthat azokhoz. 

-- A vörheny. Az utóbbi időben városunk- 
ban több skarlát megbetegedési eset merült fel. 

Az elsőfoku egészségügyi hatóság a kellő óvintéz- 

kedéseket megtette a járvány terjedésének meg- 

akadályozása végett. Értesülésünk szerint a meg- 

betegedési esetek enyhe lefolyásuak, mindazonáltal 

nem mulaszthatjuk el a szülőket elővigyázatra 

inteni. 

- Esküdtszeki főtárgyalások voltak a múlt 

héten a helybeli. kir. törvényszéknél. Az esküdt- 

biróság Magosmartyán Demeter kócsi lakost halált 

okozó súlyos testi sértésért másfél évi börtönre 

itélte. Az eset igen érdekes. Vádlott mint mezőőr 
valami marhákat akart a tilosból behajtani, de 

azoknak tulajdonosa vele szembe szállott s össze- 

tüzvén, vádlott egy bottal halántékon vágta úgy, 

hogy másnap meghalt. Az orvosi vizsgálat kide- 
ritette, hogy az illetőnek oly vékony volt a ko- 

ponyacsontja, hogy közönséges botütés is halált 

okozhatott. Pojenár Péter sz.-brétei lakost, ki rab- 
lással volt vádolva, büntettét lopásnak minősitve, 

3 havi börtönre itélte. Pojenár valami bóditó szert 

tett egy utitársának a sörébe, azzal elkábitotta, 

109 forintnyi pénzét elvette és azt gavallérosan el 

is költötte. Ezért lakolt. Szalontai János szarvas- 

kendi lakos egy Varga Anikó nevü czigányné- 

nak nehány korona készpénzét vette el eltulajdo- 

nitás czéljából. Az esküdtszék 4 havi fogházra 

itélte. Kristóf Illésné berenczei és Veres Mihályné 
gyulaszegi lakost a gyujtogatás büntette alól az 

esküdtek felmentették. Az esküdtszéki tárgyalások 
Balás Máté kir. törvényszéki elnök tapintatos 
vezetése alatt a legszebb rendben folytak le. 

- Az esküdtszék ajándéka. A mult héten 
megtartott esküdtszéki tárgyalások befejezése al- 

kalmával az esküdtszék tagjai, nehány kivétellel, 
Veress Dezső esküdtszéki tag inditványa folytán 
elhatározták, hogy a folyósitott napi díjakból 
1-1 koronát adnak az Emke javára. Adakoztak 

pedig a következők: Lengyel Ödön, Voith Gergely, 

Kühbacher Ferencz, Klármann Adolf, Klein Ignácz 

kereskedő, Horváth János, Horváth Imre, Szász 
Lajos, Nits János, Izsáki Gábor, Pál Jakab, Jakab 
Károly, ifj. Pap Mihály, Hering János, Schönfeld 

Kálmán, Kászonyi Kálmán, Kovrig Albert, Veress 

Dezső összesen 18 koronát, Rettegi Béla és br. 

Pöllnitz Dezső 1-1 koronát a deési szegények 

javára. Voith Gergely kir. tanácsos összes napi- 
diját, tehát 15 koronát a deési leányárvaháznak, 

Klármann Adolf 15 koronát a deési izr. elemi 

iskola szegény tanulóinak téli ruhára, ugyanezen 

czelra adott Klein Ignácz kereskedő 5 koronát. 

Ezen összegek hozzánk befolyván, külön-külön ren- 

deltetési helyökre eljuttatjuk. Az esküdtszék ezen 

hazafias és jótékony cselekedete követésre méltó 

példa. Ha az ország valamennyi esküdtszéke meg- 

nyitná erszényét hasonló czélok felkarolására és 

csengő koronákat juttatnának oda, a hol azokra 

égető szükség van: a hazafias és jótékony szellem 

megujuló gyarapodásáról sokat lehetne irni. 

- Uj ügyvédi iroda Bethlenben. Dr. Weisel 
Ernő helybeli kir. alügyész ezen állásáról lemond 

és még a jövő hét folyamán ügyvédi irodáját 

Bethlenben megnyitja. Az odavaló jogkereső kö- 

zönség egy jól képzett, munkás ügyvédet kap az 

ő személyében. 

- Szinházi műsor november 10-15. Vasár- 
nap délután félhelyárakkal „A svihákok", Ziehrer 

bájos zenéjü operettje. Este közkivánatra A bor", 

Gárdonyi nagyhatásu népszinműve. Hétfőn Cson- 

gory Mariska jutalomjátékául ,Huszárcsiny", Vahot 

Imre népszinműve. Kedden itt először ,A modelle, 

Suppé bájos zenéjü operettje, Csongory Mariska 
fellépte. Szerdán „Fernand házasodik", kitünő 
bohózat, itt először. Csütörtökön „Válás után", 

Bisson remek vigjátéka. Pénteken utolsó előadás 

„Báró és bankár", Jeskó Ariadne és Tóth Elek 
búcsúfellépte. 

- Parasztfurfang. A napokban történt, 
hogy egy vidéki paraszt ember az esti órákban 

egyik helybeli mészárszékbe akart betérni 20 koro- 
nás bankójának felváltása végett. A mészárszék 

tulajdonosnéja már becsukta a helyiség ajtaját s 

az illető kérésére a boltajtó előtt felváltotta a 

bankjegyet, 20 darab egy koronást számlálva le a 

mészárszék lépcsőjére. A leszámlált pénzt a pa- 

raszt fel is szedte, de midőn a bankjegy átadá- 

sára került volna a sor, hirtelen kereket oldott. 

Többen üldözőbe vették ugyan a menekülőt, azon- 

ban az est homályában nem sikerült nyakon 

csipni. 

- Tűz volt október 5-én a szamosujvári 

Pap testvérek Deés és Szamosujvár közt fekvő 
tanyáján. Elégett az istálló és nagymennyiségü ta- 

karmány. Az istállóban 40 drb. marha volt, ezeket 

azonban sikerült kiszabaditani az istállóból még 

idejekorán. , 

- A szamosujvári gyógyszertár derék fiatal 
bérlője Nits János gyógyszerész az Erzsébet sza- 

natorium javára perselyt állitott be gyógyszertá- 

rába és a nyáron begyült krajczáros adományok- 

ból 31 koronát küldött be szegény betegek istá- 

polására. : 
- Demeter napja. A helybeli Szt-Ferencz- 

rendi zárda érdemes főnökének Kozma Dömének 

nevenapja volt október 26-án. Ennek nyolczadján 

szerény vacsorára hivta meg a Convent több barát- 

ját és velök vidám kedélyhangulat mellett töltött 

el egy pár órát. A köztiszteletben álló házfőnö- 

köt névnapja alkalmából sokan felkeresték sze- 

rencsekivánataikkal. Fogadja ezt a mi részünk- 

ről is. 
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Az ezüst váltópénz szaporitása. Az á
ltalános for- 

a váltópénz hiánya és bizony 

gyakran meg van akadva az ember, h
ogy nincs elég ezüst- 

galomban nagyon érezhető 

pénz. Az ötkoronások hiánya érezhető legi
nkább, mert ebből 

összesen csak 64 millió korona van for
galomban A magyar 

és osztrák kormány ennélfogva szaporitani fogja az ötko- 

ronásokat és a hozzávaló ezüstöt aran
y ellenében az osztrák- 

magyar banktól fogja venni. Ezáltal két eredmény érhető 

el. Először is kielégitik a szükségletet a forgalomban, 

másodszor pedig megszabaditják a jeg
ybankot ezüstkészle- 

tének nagy részétől és erősitik aranykészletét. Az is ered- 

ménynek mondható, hogy ha az egyforintosok, 
melyek za- 

varják a koronaszámitáet, 

kormány veretni, 

egy kiló finom ezüstből 2311/, korona 
ötkoronásat vernek, 

mig egyforintos csak 180 korona kerül egy kiló finom 

ezüstből, az állam nyeresége az ötkoronások veretéséből 

elég tekintélyes. Az uj ötkoronások ver
etéséhez azonban uj 

törvényre van szükség. A magyar parlamentben ez nem 

fog nehézségbe ütközni, de vajjon az osz
trák Reichsrathban? 

Ausztriában tudvalevőleg az eddigi ötkoronásokat is csak 

a császári rendelet alapján adták ki, min
élfogva még előbb 

ezt is jóvá kell hagyni a parlamentnek. 

- A felfüggesztett tisztviselő lakásbóre. A 

m. kir. közigazgatási biróság kimondotta: „Az 

1886. évi XXII. t.-cz. 104. §-ának első bekezdése, 

melyszerint a hivatalától felfüggesztett előljáró, 

a segéd. és kezelő-személyzet tagja, ha fizetéssel 

bir, a felfüggesztés tartamára fizetésé
nek egy har- 

madától feléig terjedhető ellátásban részesithető, 

csakis a fizetésre terjed ki s ennek a törvénysza- 

kasznak alapján a szabályszerüen megállapitott 

lakbér el nem vonható." 

- Nincs nyugta a sirban. Megemlékeztünk már 

orról a gyilkosságról, melynek székely József helybeli 

földmives esett áldozatul az utczán. A sebeibe belehalt 

Székely Józsefet anyja a Nagytemetőbe atyja mell
é temet- 

tette el, mi azonban nem ment olyan könnyen. A többi 

rokonság mindenképen meg akarta akadályozni a közös 

sirba való temetést s a rendőrségnek kellett közbevetni 

magát, hogy a hullát a már kiásott sirba tehessék. A ro- 

konok ebbe nem nyugodtak bele, mindent elkövetnek, a 

hullának más sirba leendő áthelyezésére. 

- Taávozó szintársulat. Micsey F. György 

szintársulata november 15-én eltávozik városunk- 

ból, hol ebben a szini évadban a rossz anyagi 

viszonyok és több családban bekövetkezett gyász- 

eset miatt nem részesült abban a tömeges pártfo- 

gásban, melyet remélt. Zilah város közönségének 

meghivása folytán 14 előadást fog Zilahon tartani 

s csak azután megy be Maros-Vásárhelyre. A 

hátralevő nehány előadásra felhivjuk a közönség 

figyelmét. Jó előadások lesznek s pénteken este 

hosszu időre ujra bezárul kis szinházunk ajtaja. 

- Befejezett per. Jenei Sándor deési 
lakos a város 

közönsége ellen tulajdonjoz elismerés iránt pert inditott. 

A város főügyésze közelebbről jelentette be a képviselő- 

testületnek, hogy Jeneit minden forumon e
lutasitották kere- 

setével, azonban a költségek tőle vagyon hiányában nem
 

hajthatók föl s igy a város mint nyertes fél rá kell hogy 

fizessen az igazságra. 
; 

Október havi halálozások. A helybeli a
nyakönyv- 

vezetőnél f. év október havában a következő haláleseteket
 

jelentették be. Foglár Mihály, 85 éves, végelgyengüléssel. 

Máté Gyula, 36 éves, tüdővészszel. Hegedüs Erzsébet 4 

hónapos, agyhártyalobbal. Sándor Mózes, 45 éves, sziv
hü- 

déssel. Trif László, 30 éves (kórház), csontszúval. Dancs 

Sansiana, 10 éves, szervi szivbajjal. Paneth Lajos, 8 éves, 

vörhenynyel. Füstös Klára, 9 éves, tüdővészszel. Dancs 

Mária, 9 éves, roncsoló toroklobbal. Kustár L
ajos, 58 éves, 

agyrákkal. Gere Ilona, 7 napos, veleszületett gyenge
séggel. 

Székely József, 31 éves, gyilkosság, szurt sebbel. Orbán 

Zsuzsánna, 2 éves, torokgyikkal. Trifán Károlin, 6 éves, 

szervi szivbajjal. Özv. Rusz Simonné, 70 éves, végelgyen- 

güléssel. Moldován Györgyné, 56 éves, tüdővészszel. Ko
má- 

romi Gyuláné, 53 éves, égési sebekkel. Szijártó Lajosné, 

29 éves, gyermekágyi vérzéssel. Kordován Mihály, 67 éve
s, 

végelgyengüléssel. Alpári Mari, 23 éves (kórház), bille
ntyü- 

elégtelenséggel. Hulve Györgyné, 48 éves (kórház), billen- 

tyü elégtelenséggel Október hava a 21 halálesettel me
glehe- 

tösen kitett magáért. 

Hazai hirek. 

- orszaggyülés. A képviselőház a mult hét 

folyamán végleg megalakult, eljutva a munka kez- 

detéhez. A folyó hó 4-iki ülésben Apponyi Albert 

gróf elnök bemutatta a kuria elnökének átiratát 

a peticzióval megtámadott mandátumokról (köz- 

tük a deési, széki és magyarláposi választás ellen 

benyujtott kérvényekről). Azután tudatta több 

képviselőnek összeférhetetlen állásáról történt le- 

mondását. Megemlékezett az elhunyt trónörökös 

leánya Erzsébet főherczegnő eljegyzéséről, indit- 

ványára a Ház az uralkodó házban beállott ezen 

örvendetes esemény fölötti örömét kifejezte s hó- 

doló szerencsekivánatának Ő Felsége magas szine 

elé juttatásával az elnököt megbizta. Majd Mac 

Kinley, az észak-amerikai egyesült államok meg- 

gyilkolt elnökét parentálta el, elfogadva a Ház 

elnökének amaz inditványát, hogy a képviselőház 

lassacskán el fognak tünni a 

forgalomból. Hogy mennyi ötkoronásat szándékozik a két helyi székeskáptalan kanonokját és székesfehér- 

az még nincs eldöntve. Minthogy azonban
 

botránkozásának ad kifejezést az elkövetett aljas szereplők és pedig első sorban Csongory M., ki a 

büntett felett s egyszersmind az amerikai nemze- 

tet ért mély veszteség alkalmából a nemzet iránti 

részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést. A folyó 

hó 5-én tartott ülésében megválasztotta a képvi- 

selőház a trónbeszédre adandó válaszfeliratot elő- 

készitó 21 tagból álló bizottságot s ennek mun- 

kálatai elkészültéig a Ház üléseit elnapolta. - Uj 

püspökök kinevezése. A király kinevezte győri 

püspökké gr. Széchenyi Miklós jaáki apátot, szo
m- 

bathelyi püspökké dr. István Vilmos a szombat- 

vári püspökké dr. Várossy Gyula kalocsai 

apátkanonokot, a budapesti központi papne- 

velő intézet igazgatóját. - Ujságirók a kép- 

viselőház elnökénél. A képviselőház folyó hó 5-iki 

gyülése előtt tisztelegtek az országgyülési tudósi- 

tók gr. Apponyi Albert képviselőházi elnöknél, 

kit az országgyülési tudósitók szindikátusának el- 

nöke Rákosi Jenő üdvözölt 

Nemzeti szinház. 

A múlt héten majdnem mindennapra ujdonság 

esett. Olyanokat is láttunk, melyeket még vidéki 

szinpadokon nem adtak Az ujdonságok közül m
eg- 

emlitjük első sorban a Svihákok czimü operettet, 

melynek egész meséje két szimpatikus csavargó 

és az ő talált ékszerük körül forog. 

Az operett zenéje telivér, dallamos bécsi 

muzsika, melynek keringői, indulói és polkái ha- 

mar oda fogják magukat plántálni az utczán fü- 

työrészgető czipészinas szájára, mint a kissé finy- 

nyásabb rezeda illatu operett-habitüé ajkára. A 

csavargókat pompás kedvvel játszotta Tóth E. 

(Blitz) és (az ó rongyos kis felesége) Csongory M. 

Tóth E. csavargója nagyon ügyes alakitás 
volt, úgy, 

hogy alig vehető észre, hogy nem épen szinvér 

operette szinész, hanem hős és jellem-szinés
z, mely 

utóbbi tulajdonságnak ebben a darabban nagy 

hasznát vette. Osztozott vele a sikerben Csongory 

M. ki a csavargó leányt párját ritkitó rutinnal 

játszotta meg. 

A siker másik két részese Zoltán Ilonka 

(Mimi) és Szitay (Gilka herczeg) volt. Nagyon 

fess gárdatisztek voltak Tury S és Pogány J. 

kiknek a második felvonás végén annyir
a ellopják 

mindeun ruhájukat, hogy jobban ellopni már nem 

is lehetne. Valami uszó-kosztümben kénytelenek 

megjelenni. Kisebb szerepeikben igen jók voltak 

Baranyai, Szarvassy, Fényessy D., Pintér, Erdős, 

Nagy Mari és Koltai Szeréna. Az előadást csak 

fél ház nézte végig, de lelkesen tapsolt a sok szép 

zenerészletnek s a sikerült tánczoknak. 

Szerdán drámai ujdonságunk volt. Cyrano 
de 

Bergerac-ot adták elő. Rostand romantikus drá- 

máját, eredetileg a Nemzeti szinház szerezte m
eg, de 

mert nem volt olyan szinésze, ki a főszere
pet siker- 

rel megjátszodja tehát inkább megfizette a bánat- 

pénzt. A forditásra kiadott összeg annyiban nem 

ment veszendőbe, hogy a darabot - mely külön- 

ben inkább érdekes olvasmány, semmint há
lás szin- 

padi mű - Ábrányi Emil igen szepen leforditott
a. 

Előadta pedig a közönségünknél ma is jó eml
éke- 

zetben álló Makó-társulat a fővárosi nyári szin- 

házban elég jól, de a közönség elég hüvösen fo- 

gadta. Pethes krealta a szindarabot és Tóth Elek 

a második szinész, ki a rendkivül nehéz szereppel 

megbirkozott. Tóth E minden fázisát annak a 

nagy és nehéz szerepnek művészhez illő tanul- 

mány alapján gondosan kidolgozta és teljes siker- 

rel oldotta meg feladatát, melyért a közönség 

mirden jelenet után megtapsolta, kihivta. A poe- 

tikus Roxán szerepében Jeskó Ariadnét láttuk, 

ki sok gonddal igyekezett feladatát megoldani. 

Piutér Dezső sikerrel játszotta Christián szere- 

pét s a darabnak több mint negyven élő és 

mozgó alakja mind megállotta helyét, ennek 

daczára eltartott a darab ejjeli féltizenkét óráig, 

ami egy előadásra mégis sok. Bátran meglehet 

röviditeni, a hatás rovásárá nem fog esni. 

A harmadik ujdonság Rákosy és Guthi Ju- 

piter és társa' czimüű énekes bohózata volt. A 

darab elég nagy közönséget vonzott, mely nagy 

mulatásra készült. Volt is nevetés és taps bőven, 

de azért a darabban nem volt annyi eredeti, ka- 

czagtató anyag, mint az ismert társszerzők más 

műveiben. Az alakokat inkább a fantáziából, m
int 

az életből meritették, humoros vénájuk néha 

nagyon vékony volt. Azért a külső siker mégis 

zajos volt, melyhez leginkább hozzájárultak a 

kártyán nyert menyecskét pompásan és otthono
san 

adta. Német János, mint Bogáncs Kristóf reme- 

kelt, Baranyai, Nagy Mari, Tóth E., Kövesi, Fé- 

nyesi, Szitai egyaránt jók voltak. ű 

Pénteken volt a hét utolsó ujdonsága: „A 

teknős béka" czimü franczia majdnem csupaszra 

vetkezett sikamlós bohózat, melyben egy elvált 

férj kerül ujra össze nejével. Szerző nem tudta a 

különben elcsépelt thémát másképen váriálni, te- 

hát a hálószobába helyezi a bonyodalmat, majd- 

nem bigámiába viszi a férjet és izléstelen hercze- 

hurczák után oldja meg a darabot. Szerencsére a 

szerepek olyan ügyes szinészek és szinésznők ke- 

zeiben voltak, mint Tóth Elek, Jeskó Ariadne, Nagy 

Mari, Pogány J., kik a nehezebb helyeken ügye- 

sen átsikamlottak. A közönség jól mulatott, de 

másodszor aligha megnézné. 

Szinre kerültek még a mult héten következő 

darabok „Molnár és gyermeke', „Betyár kendője", 

továbbá ismétlésül a „Svihákok" és tegnap este 

„Cyrano". 

Végül megemlitjük, hogy Réthy Lina ko- 

loratur énekesnő hétfőn búcsuzott el, mint vendé
g 

a deési közönségtől a „Bányamester'-ben. Szép 

énekéért és rutinos játékáért elismeréssel tapsol- 

ták és 2 virágbokrétát kapott. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsőöő. 

szaaa 

HIRDETÉSEK. 

Sz. 1743-1901. (303) 

Árlejtesi hirdetmény. 
A Szolnok-Dobokavármegyei „Rudolf" köz- 

kórház 1902. és 1903. évi világitási anyagainak 

szállitására árlejtés hirdettetik. 

Az évi szükséglet körül-belül: 300 kgm. 

kétszer finomitott repczeolaj; 900 liter közönséges 

és 50 liter amerikai (nem gyulékony petroleum); 

150 csomag á 560 grm. Flóra és 150 csomag sod- 

rott belü takarékgyertya. 

Szállitásra vállalkozók felhivatnak, hogy irás- 

beli zárt 1 koronás bélyeggel és 100 korona bá- 

natpénzzel felszerelt ajánlataikat folyó évi no- 

vember hó 30-ig a kórház bizottsághoz czimezve 

adják be, mivel ezen határidőn tul ajánlatok nem 

fognak figyelembe vétetni. 

Az egységárak az olajnál kigrammonként, a 

petroleumnál literenként teendők. 

A kórházbizottság az ajánlatok közötti sza- 

bad választási jogát fenntartja és a szállitást el- 

nyerő vállalkozóval a szerződés 1902. évi január 

hó 1-től bezárólag 1908. évi deczember hó 31-ig 

fog megköttetni. 

Deés, 1901. évi november hó 8 án. 

Kórház igazgatóság. 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el! 

A valódi Réthy-féle pemetefű-czukorka csak a 

készitőnél vagy az alábbi gyógyszertárakban 

kapható: 

Deéesen: 

Kracsinger Hugó és Wolff Bogdán 
gyógyszertárakban. 
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Arlejtési hirdetmeny 
A tanács ezennel közhirré teszi, hogy 

a városház és közintézetek jövő téli fűté- 
sére szükségelt 80 öl tűzifának a város csa- 
táni erdejébőli beszállitása tárgyában folyó 
1901. évi november hó 22-én d. e. I0 órakor 
a gazdasági tanácsosi irodában nyilvános 
árlejtés fog tartatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 10901. évi no- 

vember hó 6-án tartott üléséből. 

Sz. 8064 1901. D. V. T. 1 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Arverési hirdetmény. 
Deés város közös birtokossága, a deési határ- 

ban fekvő erdejéből nyilvános árverésen folyó évi 
november hó 28-án d. e. 
tanácskozási termében 1047 drb. tölgyfát ad el, 

melynek fatömege 800 köbméterre becsültetett, 

az ág és galyfa kivételével és pedig ebből 15- 

19 czentiméter vastag van 45 drb., 20-29 czen- 

timéterig 524 drb.,, 80-39 czentiméterig 345 

drb,, 40-70 czentiméterig 138 drb. fa. 

A kérdéses erdő a Csurgó nevü dülőben, 

a szekerestörpényi határ szélen, a deési vasútállo. 

mástól, mintegy 7 kilométer távolságra fekszik és 

jókarban tartott megyei közlekedési út által meg- 

közelithető. 

Kikiáltási ár 3200 korona azaz háromezer- 

kétszáz korona. 

Versenyzők kötelesek az árverés megkezdése 

előtt a kikiáltási ár 10 (tiz) százalékát, bánatpénz 
gyanánt, az árverező biztos kezéhez letenni. 

Irásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek a szóbeli 

árverés megkezdése előtt nyujtandók be, ugyan- 

csak fennti összegüű bánatpénz melléklendő. 

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetpek. 

Bővebb felvilágositást ad a deési 

erdőbirtokosság pénztárnoka, Gőczi 

közös 

tekinthető. 

1-3 

Sz. 2377=901. tikvi. 

A birtokossági választmány. 

1-1(301) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A magyarláposi kir. jbiróság, mint tikönyvi 

hatóság hözhirré teszi, hogy a szamosujvári gör. 

kath. papi özvegy és árva-alap végrehajtatónak, 

Juga Bazil és társai végrehajtást szenvedők elleni 

200 korona tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 

rehajtási ügyében a magyarláposi kir. járásbiróság 

területén levő, Lápos-Debrek községben fekvő, a 

láposdebreki 11. sz. tjkevben 2-12, 14--27. rsz. 

alatt foglalt ingatlanokból Juga Bazilt és Gindás 

Nekitát megillető 3/20-ad rész jutalékára 243 
kor. 90 fillér, az ottani 388. sz. tjevben A F 1. 

rsz. a. foglalt egész ingatlanra 400 korona és a 

443. sz. tjkvben foglalt egész ingatlanra 15 korona 

kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 

fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi deczem- 

ber hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Lápos-Debrek 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 

fognak. 

Árverezni szándekozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/-át vagyis 24 K. 39 fill., 40 K. 

és 1 K. 50 fillért készpénzben, avagy az 1881. évi 

LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
s az 1881. évi nov. hó 1-én 3383. sz. alatt kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 

óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál történt előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 

Magyarláposon, 1901 augusztus hó 12-én. 

II órakor a városháza 

Károly fő- 

téri üzletében, a kinél a felvételi jegyzék is meg- 

z7 s ee : 

Szám 2177-1901. tikvi. 1-1(300) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A csákigorbói kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhirré teszi, hogy az „Albina' nagy- 

szebeni takarék és hitelintézet végrehajtatónak, 

Mezei Amália férj. Marosán Sándorné végrehajtást 
szenvedő elleni 134 korona 90 fillér tőkekövetelés 

és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a deési 

kir. törvényszék, a csákigorbói kir. járásbiróság 

területén lévő Erdő-Oláh-Vásárhely és Bujdos 

községek határán fekvő, az erdő-oláh-vásárhelyi 
3. sz. tjevben A. E 1. rsz. 781, 783/2. hrsz. a 

foglalt ingatlanokra 429 kor., a 2. rsz. 875, 876. 

hrsz. sz. a. foglalt ingatlanokra 55 kor., a 3. rsz. 

1091/a. 4. rsz. 1042. hrsz., az 5. rsz. 784/1. hrsz. 

a. foglalt ingatlanokra 195 kor., a 6. rsz. 1018. 

hrsz. a. foglalt ingatlanokra 74 kor., továbbá a 

bujdosi 74. sz. tjkvben A. A 1. rsz. 80, 81, 82. 
hrsz. a. foglalt ingatlanokra 32 kor, a 2. rsz. 

525. hrsz. a. foglalt ingatlanokra 296 kor., az 

550. hrsz. a. foglalt ingatlanokra 16 kor., az 551 

hrsz. a. foglalt ingatlanokra 19 kor., a 3. rsz. 

715, 716. hrsz. a. foglalt ingatlanokra 102 kor., 

a 4. r. 1003. hrsz. a. foglals ingaátlanra 8 kor., 

az 1004. hrsz. a. foglalt ingatlanra 2 kor., az 

1005. hrsz. a. foglalt ingatlanra 15 kor., az ő. rsz. 

1113. hrsz. a. foglalt ingatlanra 18 korona, a 6. 

rsz. 1339. hrsz. a. foglalt ingatlanra 75 kor., az 

1340. hrsz. a. foglalt ingatlanra 2 kor., az 1341. 

hrsz. a. foglalt ingatlanra 75 kor., a 7. rsz. 1380. 
hrsz. a. foglalt ingatlanra 16 kor., az 1381. hrsz. 

a. foglalt ingatlanra 2 kor, a 8. rsz. 1605, 1606. 

hrsz. a. foglalt ingatlanra 69 kor, az 1607. hrsz. 

a. foglalt ingatlanra 2 kor., a 9. rsz. 1727. hrsz. 

a. foglalt ingatlanta 55 kor, a 9. rsz. 1728. hrsz. 

és 1729. hrsz. a. foglalt ingatlanra 45 kor., a 10, 

r. 1800. hrsz. a. foglalt ingatlanra 78 kor., az 

1801. hrsz. a. foglalt ingatlanra 5 kor., a 11 rsz. 

401. hrsz. a. foglalt ingatlanra 4 kor. és a 402. 

hrsz. a. foglalt ingatlanra 4 koronában az árve- 

rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 

lanokra az 1901. évi november hó 30-ik napján 
d. e. 9 órakor és folytalólag Erdő-Oláh-Vásárhely 
és Bujdos községek községházánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltasi áron 

alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/.-át készpénzben, vagy az 
1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881: november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 

az 1581. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiálli- 

tott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1901. évi augusztus hó 
19-ik napján. 

A csákigorbói kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság. 

Lányi, 
kir. albiró. 

Sz. 3362-1901. 

Hirdetmény. 
Szamosujvár szabad kir. város által a 

nagyméltóságú m. kir. pénzügyministerium 
részéről 78886. szám alatt jóváhagyott szer- 
zódéssel 1902-1904. évekre terjedőleg 
kibérelt állami borital- és húsfogyasztási adók- 
nak, továbbá a városi bor-, hús- és szesz- 
fogyasztási adópótlékoknak albérletbe adása 
iránt folyó évi november hó 14-én d. e. 10 
órakor a tanácsteremben nyilvános szóbeli 
és zárt ajánlattal egybekötött nyilvános ár- 
verés fog tartatni. 

A felkiáltási ár összesen 24310 korona, 
melynek 50/,ka teendő le bánatpénzül az 
árverező bizottság kezéhez. 

A bérlettel két korlátlan italmérési en- 
gedély jár. 

Egyéb árverési és szerződési feltételek 
Ábrahám Zachár gazdasági tanácsnok urnál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár szabad kir. város tanácsa, 
1901. évi október hó 25-én. 

Osztián Kristóf, 
főjegyző. 

2 - 2(289) 

Tódorfi Lukács, 
polgármester. 

Sz. 12775/C.II-1901. 

Hirdetmeny. 
Folyó év november hó 27-én d. e. 10 

órakor összes állomásainkon kézbesithetet- 
lenné vált áruk, raktárfeleslegek és talált 
tárgyak Deés állomáson nyilvános árverésen 
el fognak adatni, mely árverésre a venni 
szándékozó t. cz. közönség ezennel meg- 
hivatik. 

Deés, 1901. évi november hó 5-én. 

1 I(2099) 

Az igazgatóság. 

Sz. 7121-1901. D. V. T. 1 - 1(298) 

Pályázati hirdetmény. 
Deés város közönsége által a m. kir. 

kincstártól megváltott borital- és husfogyasz- 
tási adó, valamint a városi bor-, hús- és 
szeszfogyasztási adópótlék házi kezeléséhez 
a város képviselőtestülete folyó évi 164. 
jkvi számu határozatával 1902. évi január 
hó r-étől évi 1200 korona javadalmazással 
egy ideiglenes minóségü fogyasztási adó- 
kezelői, a külső segéd szolgálat teljesitésére 
egyenként 600 - 600 korona évi javadalma- 
zással két ideiglenes minőségü fogyasztási 
adóellenőri állást állittatván be, felhivja a 

tanács mindazokat, kik ezen állások vala- 
melyikét elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, 
eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi maga- 
viseletüket, fogyasztási adókezelői állásra 
pályázók még képességüket is igazoló ok- 
mányokkal felszerelt kérvényüket f. év no- 
vember hó I8-ik napjáig ide adják be. 

A fogyasztási adókezelői állást a kép- 
viselőtestület, a más két állást a városi ta- 
nács fogja betölteni. 

Deés város tanácsának 
vember 6-án tartott üléséből. 

1901. évi no- 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz 8003 1001. D, V. T. 1-1(297) 

Árlejtesi hirdetmeény. 
A tanács ezennel közhirré teszi, hogy 

a város csatáni erdejéből 250 szál hidak és 
karfáknak szükségelt hosszú fa beszállitása 
tárgyában a folyó 1901. évi november hó 
22-én d. e. 9 órakor a gazdasági tanácsosi 
irodában nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Deés város tanácsánának 10901. 
november hó 6-án tartott üléséből. 

évi 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 12743/1I -1001. 1 -1(296) 

Hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút mészégető tele- 

pein az égetett mész előállitása körül eló- 
forduló összes munkákat az 1902, 10903, 
1904. és 1905. években vállalat útján szán- 
dékozván biztositani, erről vállalkozni 
szándékozók oly felhivással értesittetnek, hogy 
a munkák elvállalására vonatkozó vállalati 
feltételeknek megfelelően felszerelt zárt irás- 
beli ajánlataikat az alulirott vasút igazgató- 
sághoz folyó évi november hó I8-ik napjá- 
nak déli 12 órájáig adják be, mivel a ké- 
sóbb érkező ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak. 

A munka vállalatba adására vonatkozó 
részletes szerződési feltételek I korona ár 
előleges beküldése ellenében az alulirott va- 
sút igazgatóságánál a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők. 

Deés, 1901. évi november hó 5-én. 

A szamosvölgyi vasút r. t. 

igazgatósága. Gáspár, kir. albiró. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 


